

## Előfizetési árak:

Egész évre. . . 12 kor.  
Fél évre . . . 6 kor.  
Negyed évre. 3 kor.  
neptanítók egész évre 8 koronával fizethetnek elő.

Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik hetenkint kétszer  
vasárnap és csütörtökön.

# KAPOSVÁR

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:

Anna-utca 6. sz.,  
hova a lap összes szerkesztési és anyagi részét illető küldemények intézendők.

Hirdetéseket és előfizetéseket azonban a kiadóhivatal megbízásából Gerő Zsigmond könyvkereskedése is vesz fel.

## Laptulajdonos:

ÖZV. CSONDOR JÁNOSNÉ.

## Felelős szerkesztő és kiadó:

DR. VÉNISS KÁROLY.

## Egyesületeink.

Uton-utfélen halljuk a panaszt, hogy városunk az utóbbi évben egyesülési túltengésben szenved. Szabad lyceum, filléregylet, atletikai club, polgári iskolai egyesület, tisztviselőegylet, zenekedvelők egylete\*) gyors tempóban alakultak meg egymás után s nemcsak megalakultak s megkezdték áldásos működésüket, hanem — sajnos — tagdijaik beszédében is a könyörtelen új módszert alkalmazták s megesik, hogy egyikünk-másikunk úgy elseje körül egyik szolgát a másik után fenyegetjük kidobással, de azért a tagdíj részletet mégis csak megfizetjük, mert — muszáj! Hanem aztán elkezdünk panaszkodni és egész jeremiádotok szavalunk arról, hogy mily hiábavaló nyűg a társadalom nyakán az a sok egyesület, mely az embernek idejét, pénzét rabolja el s még csak láttatja sincs. Ha még csak az volna a teher, hogy az embernek választmányi ülésekre kell járni, az még hagyján,

\*) Jól értesült egyének még — uramfia! — holmi szabadkőműves páholyról is rebeszgetnek. Bár igazuk volna!

hanem a tagdíj, a tagdíj! Ez a kezdete és vége minden panasznak, ez az egyesülési mánia elégiájának szomorú refrainje.

Egyesülési mánia! Valjon van-e okunk nekünk, kik a közügy szolgálatát életünk egyik szent feladatául tüztük ki, ezen az u. n. egyesülési mánián szomorkodni? Szomorkodni azon, hogy Kaposvárt a téli évadban bizonyos külömb emberek tudományal és művészettel foglalkoznak, a szegény iskolás gyermekeket felruhazzák, iskolát szerveznek és tartanak fönn, férfias sportot üznek s — hogy a jövőbe is bevilágítsunk — az alkoholismus és a párbaj ellen készülnek szervezkedni? Vajjon teher-e az az 1—2, talán 3 korona, a melynek lefizetésére barátságatlan képű egyleti szolgák rövidre — hosszúra szabdalva szelvényes könyvek és egy hosszú, éles ollóval felfegyverezve ösztökélnek?

Nem! t. tagtárs urak, ezt állítani vagy tájékozatlanság a társadalmi élet törvényei körében, vagy legnagyobb foku apathia a köz iránt. Mert hát miben is áll tulajdonképen

az a társadalmi élet? Hisz benne van a nevében is. A társulásban. Itt is elmondhatjuk, hogy a nyugvás halál. A társadalmi élet fellendülése, különböző nemes célok jegyében való társulásban, egyesülésben, szövetkezésben áll. Ez nemcsak sociologiai, hanem nemzetgazdasági elv. A legszébb eszme is holt tőke, ha csak néhányan vallják és hirdetik. Hogy életre keljen és éreztessen jótékony hatását, arra nézve szükséges, hogy minél többen egyesüljenek érvényesítésére. Egy az egészért az egész egyért. Ez az alapja a társadalmi életnek. Valamely üdvös eszmét tehát csak társulással lehet győzelemre segíteni. A hol sok az üdvös eszme, ott sok a társulás — s a hol nagy a társulási mánia: ott bizonyára a társadalomnak üdvös átalakulása, megnevesedése van folyamatban.

De nemcsak a sociologia, hanem a nemzetgazdaságtan is azt bizonyítja, hogy valamely üdvös eszme érdekében az egyesülés nemcsak nem felesleges, hanem anyagilag is hasznos. A ki a szabad lyceumra költ évenként egy forintot vagy annak áldoz

## Jegygyűrűk.

Irta: Ferdinand Grosz.

I.

Mayer Henrik úrnak, Ostende, Grand-Hotel.

Kedves barátom!

Olyasmit akarok most neked írni, amiről kívüled senkinek sem szabad tudnia semmit. Nagyon jól tudom, hogy a te derék feleséged, akit szépen köszöntetek, egyéb kitűnő tulajdonságokon kívül abban is jeleskedik, hogy a hozzád intézett leveleket nem szokta felbontani. De ebben az esetben olyan kényes dologról van szó, hogy bizonyos akarok lenni abban, hogy amit neked írok, senki más nem tudja meg. Légy szíves tehát részletesen megírni, hogy hogyan címezzem azt a levelet, amelyet egyes-egyedül csak neked szabad elolvasni. Már előre is köszöni régi jó barátod

Heller Ottó.

II.

Mayer Henrik úrnak, Ostende, poste restante.

Kedves barátom!

Amint látod sietve élek szíves engedelmeddel és poste restante írok. Kérlek, elolvasd ezt a levelet, azonnal semmisítsd meg, mert az ember sohasem tudhatja a jövőt... Tehát hallgasd meg a gyónásmat: Tudod, hogy én nem vagyok papucs-hős. Az én házamban egyedül csak én vagyok az úr. Kívülem senkinek sem szabad számlákat kifizetnie. Anélkül azonban, hogy jogaimból bármit is engednék a házi béke fönntartását nagyon is óhajtom s nem értem, hogy esetleg valami kellemetlen összetűzést miért ne akadályoznék meg, ha ez módomban van? Kedves nőmnek megvan az a kis hibája, hogy egy kissé féltékeny reám, noha én részemről soha a legkisebb okot sem adtam erre. Abban a balga hitben van, hogy az ifjúkori kalandvágy még mindig nem halt ki belőlem, noha éppen neki

kellene legjobban tudnia, hogy én már rég beveztem a nyugalom révébe. No, és most valami kellemetlen dolog történt velem... Az idén a nyár elején, alig hogy kedves nőm megkezdte isehli üdülését, rheuma támadt a jobb karomban. Különösen a gyűrűs ujjamban olyan heves fájdalmat éreztem, hogy nagy sajnálatomra kénytelen voltam a jegygyűrűmet letenni. Mivel a rheumám félig-meddig már elmúlt s az én jó feleségem is haza készülődik: elő akartam keresni a jegygyűrűmet. Képzelted, mennyire meg voltam lepette, mikor a gyűrűt nem találtam, — elveszett! Annával, nagyon szerény és jóindulatu szobaleányunkkal együtt az egész házat felforgattuk, — de a gyűrű nyomtalanul eltűnt. Ha kedves nőm ezt megtudja, mindjárt nagyon merész dolgokra gondol, s olyan bűnökkel gyanúsít, hogy ezzel férji becsületemet mélyen sérti. Te ismeresz engem s tudod, hogy nőmnek egyáltalán nem volna igaza. A feleségemnek tehát nem szabad megtudnia, hogy a gyűrű

## Rönigsberger S.

uri szabó és kalapkereskedő

== KAPOSVÁR, ERZSÉBET-ÚT 7. ==  
(Ezelőtt Korona-utca 1.)

9-10

Igentisztelt vevőimet és a n. é. közönséget tisztelettel tudatom, hogy raktáramat — tekintettel az őszi idényre — a legujabb francia, angol és hazai különleges szövetekkel szereltem fel és a legkényesebb izlést is képes vagyok kielégíteni. Becses rendeléseket kérve

kiváló tisztelettel  
KÖNIGSBERGER S.

mint felolvasó napokat, az sok léha és drága kedvteléstől s a vele járó orvosi vagy fürdőzési kiadástól menekszik meg. Aki befizet rendszeren a filléregyletbe, nőegyletbe s mint választmányi tag, lelkiismeretesen vezeti s felvirágoztatja a nevezett egyesületeket, az sok haszontalan és érdemtelen segélykérőtől szabadul meg s egyuttal segélyezési költségvetését is alacsonyabbra szabhatja.

Ime tehát ennyire vagyunk azzal az annyiszor hánytorgatott *egyesületi mániával*, melyet bizonyos felületességgel vagy világmegvető közömbös-séggel szoktak némelyek az ideálisan gondolkodók lehűtésére kedvező alkalmakkor emlegetni. Az egyesületi mánia a helybeli társadalom átalakulásának kedvező jele s ugy kulturális, mint nemzetgazdasági tekintetben hasznos, üdvös, örvendetes!

Ezért hát, mélyen tisztelt tagtársak, ne hallgassunk rideg és alantjáró lelkek zsörtölődésére. Hordjuk tovább is szívünkön társadalmi haladásunk ügyét. Ne azt a csekély anyagi áldozatot, hanem a nemes célt és az üdvös eredményt nézzük. És csak azért is és továbbra is *egyesüljünk!*

P-s.

### A Zenekedvelők Egyesületének első hangversenye.

E hó 3-án mutatkozott be városunk közönsége előtt az a kis gárda, mely a művészetek, különösbbe pedig a zene

elvezett. Már most mit csináljak? Tudom arra gondolsz, hogy minél előbb vegyek másik gyűrűt. De éppen az a bökkenő, hogy a női szem az ilyen dolgokban csodálatosan éles; a feleségem rögtön észrevénné a csalást. Okvetlenül szükséges hogy vagy egész pontos rajzot kapjak a feleségem gyűrűjéről, vagy pedig magát azt a gyűrűt megkapjam, hogy a mását megcsináltathassam. Csak a te bölcsességben bízom: engem más nem ránthat ki ebből a hinárból. A feleségem most már Ostendában van, mindennap találkozol vele, s így valószínűleg lesz alkalmad arra is, hogy ezt a nagy feladatot elvégezd. Az idő azonban nagyon rövid, mert Ottília azt írja, hogy nincs türelme tovább is Ostendában maradni, — már nagyon vágyakozik haza. Gyors és erélyes cselekvésre van itt szükség, s éppen ezért bízom read az ügyet.

Nem is képzeled, hogy milyen remeteletet éltem a nyáron. Fajdalom, üzleti ügyeim nem engedték, hogy üdülni menjek s így szomorúan, magányosan töltöttem el napjaimat. Az volt az egyetlen multságom, hogy esténként kirándultam valahova s a szabadban vacsoráztam. Egy derék, fiatal leány, távoli rokonom, aki operaénekesnőnek készül, néha velem tartott. Így legalább vacsoraközben beszélgethettem valakivel. Mindez persze olyan szórakozás, hogy össze sem hasonlítható a házi tüzhely boldogságával. Néha-néha egy-egy csinos ballet-előadáson is voltam. A kis Mici, akit te is ismersz, pompáson fejlődik s azt hiszem, szép jövője lesz. Üdvözlét küldi neked is. Képzelheted, mennyire vágyódom már arra,

iránti lelkesedésétől vezettetve, széleskörű mozgalommal megalapította a „Kaposvári Zenekedvelők Egyesületét.”

Diszes közönség töltötte meg a Korona nagytermét. Társadalmunknak ugysszólván minden rétege megmozdult, hogy ott legyen ezen a városunk kulturális életében igazán örök időkre emlékezetes estén.

Ki hitte volna, hogy az a néhány álmodozó így megvalósíthatja álmai arany-szálakkal szőtt terveit? Ki hitte volna, hogy a zene, minden időknek e legigazibb gyönyörködtetője, otthont találhat városunkban, hol még nem is olyan régen csak egy-egy rajongó rejtett fészében volt menedéke?

A diszes közönség jelenléte, az a hullámzó sokaság, mely érdeklődő várakozással leste a hangverseny kezdetét, megmutatta, hogy közönségünk tud az igazán szépért, jóért, nemesért lelkesedni.

Halkan, mint a titokzatos fjordok morajló hullámverése csendülnek meg a nagy norvég zeneköltő, Grieg, Air-jének első akkordjai. Lágy zsongás tölti be a termet. A hullámverés ritmikus zajába belesir a fenyőerdők halk zúgása. . . Ugy tetszik apró-tündérek, koboldok játszanak velünk. . . Ezt a minden ízében gyönyörű poétikus darabot az utánna következő érdekes, allegró-szerű Rigaudonnal együtt igazi művészettel adták elő Scholz Lajosné urhölgy és Dr. Müller Nándor ur. A közönség zajos tapsokkal jutalmazta meg minden ízében szabatos játékukat.

Gyenes Izsó, az egyesület szerződött hegedűtanára lépett föl ezután a dobogóra, hogy zongorakísérettel előadja Mendelssohn: Hegedű-versenyét. A kik ismerik azokat a technikai nehézségeket, a mik Mendelssohn műveit általában jellemzik, tudják: mily nagy feladatra vállalkozott. De emberül megfelelt feladatának. Játéka izléses, gondos, a legaprólé-

kosabb részleteket kidolgozó. Nem zenei titán ő, játéka nem ragad magával viharos ereje melegségével; de azért kész művész, a ki, ugy lehet, hirt dicsőséget szerez még városunknak. Az Andante előadása-kor bizonyos, könnyen érthető izgatottság fátyolozta hegedűjének hangjait, de már az Allegro molto vivace legnehezebb részeit is bravouros könnyűséggel játszotta el. Emlitünk sem kell talán, hogy Dr. Müller Nándor ur zongorakísérete megérdemelte azt a tapsvihart, melyben mindkettőjüket részesítették.

R. Schumann: Die Lotosblume és Lassen: Ich hatte einst ein schönes Vaterland-ját tudással, izléssel énekelte el Dr. Véniss Károlyné urhölgy, ki mint előadó művész igazán kellemes jelenség. Keresetlen, megnyerő modora, hangjának üde csengése belelopja magát a hallgatók szívébe. De a mai forrongó világban, a nemzeti érzések fölébredésében nem lehet csodálni, hogy a közönség magyar dalt óhajtott hallani. . . És felhangzott Huszka Jenő szép kis románca a két kis veréből. . . Valami csudálatos varázslat szállt a szívekbe.

— Tudja a jó Mindenható, Mi is azon sirnivaló! —  
A kedves énekesnőt, hangja most még szebben, még tisztábban csengett s valami volt énekében, a mi az előbb hiányzott: a magyar érzés dejes heve, mely magával ragadta a közönséget! Szünni nem akaró taps, lelkes éljenzés jutalmazta meg a gyönyörűen előadott éneket. E helyütt nem szabad megfedekezünk arról sem, hogy az előadott dalokat özv. Takácsné Szigeti Irén urhölgy kísérte a zongorán, igazi discret finomsággal.

A klasszikus zene kedvelői várakozással tekintettek a műsor következő száma: e vonós négyes elé. Mozart és Haydn, e két lánglelkű zeneköltő, darabjai következnek. Ismerjük az előadó urak nagy zenei tudását, alapos technikáját. Tudtuk,

amikor haza kell térnem, mégis csak be kell vallanom neked az igazat. A mult hét óta azt veszem észre, hogy nincs meg a jeggyűrűm. Amint tudod, minden este le szoktam huzni az ujjamról; s nem tudom, nem felejtettem-e otthon még akkor amikor korán reggel elntartam hazulról. Ha végleg elveszne ez a gyűrű, akkor igazán vigasztalhatatlan volnék. Már eddig is mennyit bántódtam miatta! Nemcsak azért mert e drága kincs elvesztése nagyon elszomorít, hanem azért is, mert azok az emberek, akiket nekem azóta bemutattak hol kisasszonynak, hol elvált asszonynak, hol meg fiatal özvegynek tartanak. Csak azt nem értem, hogy a férfiak miért veszik oly hamar észre, hogy egy nőnek van-e jeggyűrűje vagy nincs? Én csak a mult hétfőn vettem észre, hogy nincs meg a jeggyűrűm. . . S mivel most már mindent tudsz: kérlek, kerestessd otthon is a gyűrűt s ird meg az eredményt. Nagyon boldog volnék, ha azt irnád, hogy a gyűrű megkerült. Hogy mennyit sirtam már miatta, azt el se tudod képzelni. Milliószer ölel és csókol hű

Ottiliád.

Mülhuber K. ékszerész úrnak Bécs.

Tisztelt uram!

Mivel személyesen nem kereshetem föl, ezen az uton kérem, hogy az ide mellékelte minta szerint, amelyet szintén önnél vásároltam, készítessen egy új jeggyűrűt s véssesse bele ezt: „1897. augusztus 10.” Tisztelettel

Heller Ottó.

III.  
Kedves Ottó!

Meg lehetsz velem elégedve. Az isteni gondviselés úgy akarta, hogy kedves nőd, aki különben pompás színben van, szintén elvesztette a jeggyűrűjét. Bizalmas beszélgetés közben megvallotta nekem ezt a nagy csapást, nekem, mintha nem én esentem volna el tőle! Még ma irni fog neked, úgy, ahogy én tanácsoltam neki. Minden meg van mentve. — férfúi erkölceseidhez a gyanúnak még csak árnyéka sem férközhetik. A feleségeddel gyakran találkozom. Rendszeren két csinos belga tiszt van a társaságunkban, akik azért csatlakoztak hozzánk, mert igen jól játszom a whistet. Szívesen üdvözöl híved  
Henrik.

IV.

Édes, egyetlen Ottóm!

A minap már megirtam, hogy nem tudok tovább nélkülüled élni. Már nagyon emészt a vágy utánad s mivel a fürdőszáon vége felé jár, haza fogok utazni. Pompás idő van itt, de azért mégis csak a te társaságodban érezném magamat jól. Ebben a levelemben küldök néhány sort az Anna számára is, mert téged nem akarlak háztartási ügyekkel fárasztani. Légy szíves tehát átadni neki ezt a levélkét. S most áttérek a legfontosabb dologra. Az utóbbi napokban nagyon sokat nyugtalankodtam s az volt eredetileg a szándékom, hogy eltitkolom előtted nyugtalanságomnak az okát. Mivel azonban már közeledik az idő,

hogy  
ban,  
hogy  
heli  
négy  
már  
Az e  
kvar  
rülte  
kelte  
tosak  
ben  
adás  
tagja  
Mihá  
nak  
műve  
bizto  
játék  
mási  
günk  
elég  
meg  
tehet  
csak  
daln  
a zo  
ujríz  
kritik  
hetel  
tom,  
haia  
kultu  
tevé  
XVII  
uj év  
Meye  
vagy  
híve  
hogy  
talod  
aggó  
megh  
most  
De r  
font  
kolle  
tetté  
vagy  
gyür  
hatol  
bánk  
neser  
Berh  
gyöz  
fogás  
nélk  
kezd  
húsé  
Berli  
sokat

hogy nem fogunk csalódni várakozásunkban, de mégis kíváncsiak voltunk arra, hogy a holt kótákba tudnak-e lelket leheli? Hogy bele tudják-e önteni a hegedű négy hurjába azt az érzést, a mely a most már porladó szerzők érző szívét hevítette? Az előadott tételek, különösen Mozart 2-ik kvartettjének Andanteje oly szépen sikerültek, hogy a legnagyobb fokú tetszést keltették a hatgatóságban. Most már biztosak lehetünk arról, hogy a közel jövőben a klasszikusokat igazi klasszikus előadásokban lesz módunk hallani. A kvartet tagjainak: Gyenes Izsó, dr. Kónyi Artur, Mihailovits Emil és Langsfeld Jenő uraknak szép készültsége, sok helyütt már is művészi magaslalon álló játéka a legjobb biztosíték erre.

Az utolsó szám Pete Lajos zongorajátéka volt. Egyik szép magyar dal a másik után hozza rezgésbe minden idegünket... Talán még most sem tudjuk eléggé, mily hatalmas tehetséggel áldotta meg a Teremtő Pete Lajost... Olyan tehetség ő, a milyen minden században csak egy-kettő születik... A magyar dalnak, a magyar zenének igazi apostola.

A közönség el sem engedte addig a zongorától, míg háromszor meg nem újrazta játékát.

Talán egy kicsit hosszabbra is nyult kritikám, mint a hogy akartam. Nem tehetek róla. Az öröm mámorosít meg. Látom, hogy kis városunk a legszebb uton halad, mely odavezet, hogy maholnap kulturális és művészi dolgokban számottevő lesz országszerte.

Vajthó Jenő.

## Előfizetési felhívás.

Folyó, szeptember hó végeztével a már XVIII. évfolyamot ért „Kaposvár” ismét egy új évnegyedbe kezd. Ez az időpont annyiban

### VI.

*Meyer Henrik úrnak, Ostende, poste restante.*

Drága, egyetlen barátom!

Megkaptam a gyűrűt! Pompás fiu vagy! Minden viszonzszolgálatra kész, hálás hived Ottó.

### VII.

Kedves Ottilia!

Gyorsan és röviden csak annyit írok, hogy a gyűrűd megkerült! A toilette-asz, talod fiókjában volt. Tehát nem kell tovább aggódnod miatta. Amint hazajössz, mindjárt megkapod a gyűrűt. Mennyire örülök már most is, hogy nemsokára láthatlak!... De most többet nem írhatok, mert igen fontos ügyben beszélnem kell egy párizsi kollegával. Ölel változatlanul hűséges férjed Ottó.

### VIII.

Drága Ottó!

Leveleddel véletlenül megörvendeztetted; szinte a hetedik menyországban vagyok, mióta tudom hogy megkerült a gyűrű. Most már egy kis üdülésre is gondolhatok, mert bizony nagyon megviselt a sok bánkodás. Epen ezért nem utazom egyenesen haza, hanem két hétre elmegyek Bertha nénihez Berlinbe. Meg vagyok róla győződve, hogy ez ellen neked nincs kifogásod; mert elvégre elegendő üdülés nélkül nem bírnám ki a nemsokára megkezdődő téli mulatságok fáradságait. Csókol hűséges kis feleséged

Ottilia.

U. I. Kérlek, küldj pénzt a címre Berlinbe, Bertha nénihez, de ne tulságosan sokat!

nyer fontosságot a lap érdekében, mert vezetésének — mely tényleg már február óta a mai szerkesztő kezében volt — a nyilvánosság előtt is új kezekbe történt jutása óta először jut új előfizetési periodusba.

Ezt az alkalmat használjuk fel tehát arra, hogy közönségünket a lap támogatására, új előfizetésekre felkérjük. Nem adunk programot ezuttal, hiszen azokhoz fordulunk támogatásért, kik a „Kaposvár“-t, annak irányát jól ismerik. Elégnek tartjuk tehát, ha kijelentjük, hogy a jövőben is kész támogatói leszünk minden helyes, üdvös eszmének, s igyekezni fogunk a lapot élénkiségének, tartalma változatosságának emelése mellett megtartani azon a színvonalon, amelyen közéletünk szerint eddig is állott. Cikkeinkben a látkető élet kérdéseivel foglalkozunk s hogy mindig aktualisak maradjunk, közönségünkkel a lehető legközvetlenebb érintkezést akarjuk fenntartani. Hirrovatunk gazdagítására számos tudósítót szereztünk, gazdasági tárgyú cikkek megírására szakfőfiakat nyertünk meg s így reméljük, hogy tisztességes, buzgó fáradozásunk megfogja találni egyetlen jutalmát: közönségünk támogatását, elismerését.

A „Kaposvár” ezentúl is hetenkint kétszer csütörtökön és vasárnap jelenik meg, és az nap délután postára adatik. Előfizetési ára szintén a régi marad, azaz

egész évre	12 K.
fél évre	6 K.
negyed évre	3 K.

Olvasóinkat figyelmeztetjük hirdetési rovatunkra is, melyben a közzététel végett feladott hirdetéseket jutányosan és pontosan az adott utasítások szerint teszszük közzé.

Előfizetni, illetőleg a lapot megrendelni legcélszerűbben vidékről postautalvánnyal, helyben pedig egyszerű levelező-lapon lehet.

Végül régebbi előfizetőinket, kik a lap előfizetési árval hátralékban vannak, tisztelettel felkérjük a hátralékos előfizetési díjak beküldésére s előfizetéseik megújítására annál is inkább, hogy az e tekintetben is mindkét részről kívánatos rendet helyreállíthassuk s a lap további küldésében zavar be ne álljon.

**A „KAPOSVÁR” szerkesztősége és kiadóhivatala**  
Kaposvár, Anna-utca 6. sz.

## H I R E K.

— **Ő felsége névünnepét** a szokásos isteni tisztelettel ülte meg városunk közönsége. A rom. kath. plebánia-templomban reggel 9 órakor, az ev. ref. templomban d. e. 10 órakor volt az isteni tisztelet, melyeken a helyőrség tisztikara, a hivatalok s nagyszámú közönség vettek részt.

— **Október 6.** A 13 vértanu emléket városunkban két helyen is megünnepezték. A rom. katolikus templomban a fényes nagy idők immáron fogyatkozó tanui az öreg honvédek intézkedése folytán nagy gyász-isteni tisztelet volt, melyen nagyszámú közönség vett részt. A zsidó templomban — október 6-ika éppen a sátoros ünnep első napjára esvén — Dr. Herzog főrabbi fényes és megható beszédben ékesszólló szavakban emlékezett meg a mártirhalállal elhunyt hőökről,

kiket követendő például dicsőített a jelen nemzedék előtt, lelkesen intvén arra, hogy a haza nagyságáért, jólétéért, függetlenségeért mindent, az életet is fel kell áldoznunk.

— **Restaurálják a Korona vendéglőt.** A Korona vendéglő épületét az utolsó évtizedben már vagy harmadszor restaurálják. Kávéházat, éttermet igyekeznek hozzásimítani a fejlődő kor igényeihez s a sok céccót, fényes napokat látott épület lassankint teljesen kivetkőzik régi egyszerűségéből. Most a nagyterem és a casino helyiségek körül folyik a munka. A casino egy szobával megnövekedett, a nagyterem kényelmes, díszes feljárt s direkt összeköttetést nyer az étteremmel. E munkák befejezte után, vagy tán csak a tavasszal jön azután a földszinti bejáró s a kávéház átalakítása, melyek megtörténte után megint új, modern lesz a régi épület — két, három évig.

— **Kisfaludy Sándor feleségének holttestét exhumálták.** A sümegiek Kisfaludy Sándor első feleségének, Szegedy Rózának holttestét exhumálták, hogy a halhatlan emlékü költő hamvai mellé helyezték el. Az exhumálást egy számos tagból álló bizottság végezte. A teljesen korhadó tölgyfa koporsóra 180 cm. mélységben találtak rá, s a koporsó fedelén rézsűögekkel kiverve megtalálták Szegedy Róza nevének pár betűjét. A berokadt koporsó fedelét Darnay Kálmán, a híres régész emelte fel, s a költő nevének csaknem teljesen ép csontvázára lelt. Meglehetősen épen maradtak a sötét barna ruházat, s a 22 cm. hosszú talppal bíró cipők. A haj és a halotti lepel, ugy a nyakon volt selyem szalag teljesen épen maradtak. A halott mellett még egy teljesen ép olvasót találtak s egy pár arany függőt. A koporsó egész tartalmát, ugy az exhumálásról felvett eredeti jegyzőkönyvet egy érckoporsóba tették, melyet azután Kisfaludy Sándor sirja mellé helyeztek el. A költő s szerelmese tehát egyesültek. A költő mellé, kinél szebben soha senki nem zengte el a szerelem megható fenségét, oda került a Himfi dalok hősnője, az első hitves. Igaz ugyan, hogy volt a költőnek második felesége is, aki azonban már a megénekelésben nem részesült, s így a sirját se tudják hol van. Két asszonyt pedig ugy is bajos volna egymás mellé helyezni, bár ma már csendes mind a kettő s nem szól bele sehogy se a dologba.

— **Utmesteri iskola Pécssett.** A kereskedelmi m. kir. minister a múlt év őszén közölte a törvényhatóságokkal, hogy utmesteri iskolákat szándékozik felállítani, ami a még éppen nem tökéletes ut-ügy fejlesztése érdekében feltétlenül üdvös terv. Felhívta a törvényhatóságokat a megfelelő hozzájárulásra, s ugy látszik Baranyavármegye és Pécs város jóval nagyobb áldozatot hoztak, mint Somogyvármegye közönsége, mert mint a P. N. írja, a 10 iskola közül egyet ismét Pécs kap. Az utmesteri iskolák december 1-én állítatnak fel Balassa-Gyarmaton, Szombat helyen, Nyitrán, Kassán, Mármaros-Szigeten, Nagyváradon, Kolozsvárott, Brassóban, Lugoson és Pécssett. Nem valami világra szóló intézmény az utmesteri iskola, s ma, a dolog bevezetett állapotában már annál kevésbé lehet hozzászólni a kérdéshez, megkaphattuk volna-e mi is ez iskolát, mert egyszerűen irigykedésnek tűnnék fel a hozzászólás; de kétségtelen, hogy mi minden hasonló intézmény létesítéséről akkor kezdünk tudni, mikor másutt már készen van. 8 utmester után mi is hozzájárulunk ez iskola fentartásához, tehettünk volna hát mi is valamit ez iskola

ide hozatalért. Vagy tán elég már, ami itt van?

— **Kinevezés.** Dr. Ullmann Antal kaposvári kórházi orvos a megye főispánja osztályorvossá nevezte ki. Dr. Ullmann már közel két évtizede működik orvosként a megye kaposvári közpótlékában, mely idő alatt tudása és lelkiismeretessége által úgy közönségünk, mint a feljebbvalói legteljesebb elismerését szerezte meg. Ez előléptetésben rejlő kitüntetéséhez tehát szívesen gratulálunk.

— **A közpótléki orvosok fizetés rendezése.** Megemlékeztünk annak idején arról, mily nagy vitát provokált a törvényhatósági bizottság májusi közgyűlésén a kaposvári közpótléki tisztviselők fizetésrendezési ügye. A közgyűlés akkor tetemesen felemelte e fizetéseket és pedig az igazgató főorvosát 2400 K.-ról 3600 K.-ra, az osztályorvosát 2000 K.-ról 2600 K.-ra, az orvosokét 1200 K.-ról 2000 K.-ra, a gondnokét 2000 K.-ról 2600 K.-ra, az ellenőrt 1200 K.-ról 1600 K.-ra. Ezt a határozatot többen megfélembtezték, minek folytán a belügyminiszter most, kapcsolatban a kórház 1904. évi költségvetésével, a tetemes fizetés emeléseket lényegesen leszállította, nevezetesen a főorvosnál 1200 K. helyett 400 K., az osztályorvosnál 600 K. helyett 200 K. úgy minden további állásnál csak 200 K. fizetésemelést hagyott jóvá. Egyidejűleg azonban megállapította a kórházi orvosok korpótléki való igényét.

— **Miklós István felolvasása** — mint már jeleztük, — szombaton este 8 órakor lesz a Korona szálló nagytermében. Eltekintve a személyi okoktól, a felolvasás tárgya is olyan, mely a közönség minden rétegét érdekli s ezért érthető az érdeklődés, mely már ma kezd nyilvánulni az előadás iránt. A felolvasás címe: Kilenc év Amerikában. A belépő-jegyek ára: ülő-hely 2 korona, állóhely 1 kor. Jegyek Lőw Mór, Gerő Zsigmond és Politzer Samu (koronás áruház) urak kereskedésében előre válthatók.

— **A kaposvári atletikai klub versenye.** A K. A. C. felbuzdulva tavaszi versenyeinek sikerén, f. hó 11-ikén, vasárnap d. u. a főgymnasium torna terén versenyt rendez, melynek legérdekesebb pontja a budapesti Tisztviselők labdarugók egyletével való foot-ball mérkőzés lesz.

A verseny programja a következő:  
I. 220 yardos síkfutás, nyílt verseny.  
II. Magasugrás, nyílt verseny.  
III. 804 1/2 méteres síkfutás  
IV. Súlydobás 7 1/4 kg-os golyóval.  
Egyleti zárt verseny.

V. Foot-ball mérkőzés a K. A. C. és a T. L. E. csapatai között.

A Tisztviselők Labdarugó Egyletének színe: fehér — fekete, a Kaposvári Atletikai Club színe: sárga — kék. Helyárak: ülőhely 1 korona, állóhely 60 fillér diákjegy 30 fillér. A verseny kezdete délután 2 1/4 órakor. Jegyek Gerő Zsigmond könyvkereskedésében (korona utca) és Kertész Béla üzletében (fő utca) valamint a helyszínén válthatók.

— **Hymen.** Ungár Izidor Kaposvárról eljegyezte Singer Paula kisasszonyt Csoknyán.

— **Tűzeset.** E hó 7-ikén szerdán reggel 8 órakor a Szántó-laktanya udvarán levő szinben felhalmozott szalmazsuppkészlet ismeretlen okból kigyuladt. A tűzoltóság a fölösen rendelkezésre álló katonai erő segítségével a tüzet hamarosan eloltotta.

— **Szabad Lyceum.** A kaposvári szabad lyceum jövő vasárnap tartja ez évi

rendes közgyűlését. A felolvasások is legközelebb kezdetüket veszik. Ezek részletes programját legközelebbi számunkban közöljük. Előre is jelezzük azonban, hogy az idei ciklus nagyon érdekesnek ígérkezik.

— **A felsőkereskedelmi iskolai tanulók egyéves önkéntesi joga** érdekében ez év tavaszán közös akciót indítottak a kamarák a miskolci kamara kezdeményezésére a kereskedelmi miniszternél, kérve annak kieszközölését, hogy a kereskedelmi iskolák azon tanulói is részesüljenek az egyévi katonai szolgálat kedvezményében, akik bár a sorozás után, de még a bevonulás előtt teszik le az érettségi vizsgálatot. Ezt a teljesen okadatolt — mert a többi középiskolával szemben követett eljárás analogiájára támaszkodó — kérelmet a kereskedelmi miniszter elutasította. A pécsi kereskedelmi és iparkamarához a következő leirat érkezett: Közölvén a honvédelmi ministeriummal a t. kamarának hozzám intézett felterjesztését, amelyben a felső kereskedelmi iskolák azon tanulóit, kik a sorozási év március hava 1-én az intézet utolsó évfolyamát látogatják s azt október 1-ig elvégzik, az egyévi önkéntesi kedvezményben részesíttetni kéri, értesítem a t. kamarát, hogy a fenn tisztelt miniszter f. évi június hó 20-án 42.246 sz. alatt kelt átiratában kijelentette, hogy a kérelem a véderőtörvény 25. § a első bekezdésének világos, határozott és teljesen indokolt rendelkezésével szemben ez idő szerint nem teljesíthető.

— **A telefon diszkréciója.** A kereskedelmi miniszter az igazságügyminiszterrel egyetértve rendeletet adott ki, mely a telefonos tisztviselők titoktartását szabályozza. A rendelet szerint a telefonos tisztviselők a telefonon esetleg hallott beszélgetésekről mint tanuk akár polgári, akár büntető perekben csak akkor hallgathatók ki, ha a hivatali vagy szolgálati titoktartás alól esetről-ésetre fölmentik őket. A fölmentés dolgában a kereskedelmi miniszter dönt.

— **A vármegyei tisztviselők országos szövetsége.** Pestvármegye közgyűlési termében Benicky Lajos, Pestvármegye alispánjának elnöklété alatt kedden tartották meg a vármegyei tisztviselők országos szövetségének alakuló közgyűlését. Ezt megelőzőleg bizalmas értekezletet tartottak s az elnöki hely betöltését beszéltek meg, hogy a választás egyhangú legyen. Az értekezlet Wekerle Sándor, a közigazgatási bíróság elnökének személyében állapodott meg. Benicky Lajos elnöklété alatt küldöttség tisztelt Wekerlénél s az elnöki tisztet fölajánlotta. Wekerle igen szívesen fogadta a küldöttséget s a megtiszteltetés fölötti örömeinek adott kifejezést, de a fölajánlott tisztet el nem fogadta. Megalakulván a szövetség, elnökül mégis egyhangú, lelkes fölkiáltással Wekerle Sándort választották meg, remélvén, hogy az egyhangú választás elől nem fog kitérni. Az ország hatvanhárom vármegyéjéből közel 300-an vettek részt az alakuló közgyűlésen.

— **A vármegyei főszolgabírák évi értekezletére,** melyet tavaly, ez összejövetelek első évében Lengyelötiban tartottak, ez idén Nagyatádra jöttek össze főszolgabíránk, hogy barátságos összejövetelem beszéljék meg a közigazgatás terén felmerült, őket érdeklő újabb kérdéseket.

— **Nagy takarmánytűz.** A mezőgazdasági ipar részvénytársaság béruradalmának cseberki pusztáján a kazlakba egymás mellé rakott összes takarmány elégett e hó 5-ikén.

— **A pécsi nagy munkás sztrájk** e napokban inkább haladt, mint szűnt, bár egyes szakok már ismét munkába állottak. A sztrájkolókhöz csatlakoztak újabban a köfektők, a Höfler-féle börgyár munkásai, az asztalosok, az Angster-féle orgonagyár munkásai, de mozgolódnak a vas- és fémmunkások is. Ellenben a kőművesek sztrájkja már jórészt szűnőben van, s a Zsolnay-gyár munkásai is már a legnagyobb részben megkezdték a munkát.

— **Nagy Ákos pöze a táblán.** Nagy Ákos kadarkuti birtokos közismert bűnügyének tárgyalását kedden kezdték meg a budapesti kir. táblán. Nagy Ákost Polónyi Géza, kocsisát pedig Szalay Károly védte. A nagy bűnperben valószínűleg csak a jövő hét elején hirdetik ki az ítéletet.

— **Rositas és Delicias.** E két név viselői nem — mint sejteni lehetne — tüzes szemű spanyol sennorák, hanem az exlex állapot szülte pénzügyministeri ajándék, 2 szivar faj, melyekről el volt híresztelve, hogy nikotinmentesek. A várva várt szivarok a napokban kerültek forgalomba, rettenetes és keserves csalódást okozva. Hogy melyik becselenebb a két stinkadóresz közül — kiki izlése döntse el; hogy azonban több nikotint tartalmaznak mint az eddig ismert könnyebb fajok — azt eldönté Ludwig tanár Bécsben vegyelmezés útján. A fináncok istene bocsássa meg e szivarokat feltalálójuknak, — mi nem.

— **Karádi tűzoltótestület.** A már már feloszlófélben levő karádi önk. tűzoltótestület évtizedeken át működött buzgó és lelkes parancsnoka Dr. Vedress Mihály céltudatos munkálkodása folytán újból megalakult. A község tőle telhetőleg készséggel járul hozzá, hogy rendes oltó és védőeszközök, szerelvények beszerezhetők legyenek.

— **A bíró ur Wertheim-kasszája.** A székelyföld egyik községének érdemes bírája eladta a községi erdőt s felvette a sok ezres bankó vételárát.

— Hát azután biztonságban van-e a sok pénz bíró uram a községi kasszában — kérdi a főszolgabíró egy pár nap múlva.

— Mán hogyne vóna — mondja a bíró.

— De hátha ellopják?

— Hej kérem, vót nékem eszem, azért állítottam a kassza mellé két markos legényt, hogy vigyázzanak rá.

— Ám a legényeket le is bunkóztatják, bíró uram!?

— Hej kérem vót nékem eszem, mer hát nem tettem én a kasszába a pizt, ehun van a lajzimba varrva.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Postanövendékek fölvétele.** A posta- és távirtda növendékek felvételére vonatkozó pályázat határideje folyó évi október hó végéig meghosszabbított és a már küzlött posta- és távirtda hivatalokon kívül a bonyhádi, dombovári, dunaföldvári, margoli, nagykanizsai 2. sz. paksi, szigetvári, villányi posta- és távirtda hivataloknál fog egy-egy, a keszthelyi posta- és távirtda hivatalnál egy második és 6. első osztályu postamesteri egyesített hivatalnál pedig szintén egy-egy növendék fog november hó 1-től kezdve kiképezetni.

— **Aki a világosságot szereti,** edlyt helyez arra, hogy mindig modern, tökéletes szerkezetű lámpa világítsa meg lakását. Ilyen modern szerkezetű, díszes és emelettől olosó lámpákat tart raktáron **Politzer Samu koronás áruházában — Kaposvárott, fő-utca 15. sz. alatt, a megyeházzal szemben.** — hol ezeken kívül mindenféle játékok és díszmű-áru nagy választékban, olosó áron kapható.

— **A mérték helyes eltalálása,** jó anyag és finom munka biztosít bennünket a jó lábbeliről. Ha pedig mind e három kelléket biztosan akarjuk megszerezni, úgy **Légár Lajos** (Kaposvár, Irányi Dániel-utca 2. sz.) cipésmester-nél dolgoztassunk, kinek mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk a figyelmet.

### Esküdtszéki tárgyalások.

A kaposvári kir. törvényszék, mint esküdtbíró f. hó 5-én gyújtogatás büntette miatt vádolt Lengli Ádám szulimáni lakos bűnügyét tárgyalta.

A tárgyalást Kisfaludy Ákos kir. tszéki bírósága vezette. Mint szavazó-bírák Dr. Horkay Sándor és Dohmann Miklós kir. tszéki bírák vettek részt. A jegyzőkönyvet Pollák Sámuel kir. tszéki jegyző vezette.

A vádhatóságot Dr. Rásky József kir. alügyész képviselte; vádlottat Dr. Csonka Ede ügyvéd védte.

Az esküdtszék: Pataky Vince, Honig János, Haverland Alajos, Magistris Miksa Hivatal Mihály, Berényi János, Payer Károly, Kozári Sándor, Svastics Pál, Franc Ádám, Krausz Antal és Csepeli József — rendes és Maurer Ármán és Szegő Ármán pótesküdték-ből alakult meg.

A kir. ügyészség azzal vádolta Lengli Ádámot, hogy a Szulimán községhez tartozó Bukitya szőlőhegyen 1903. márczius hó 2-án este Khall János lakóházát rongyokba tekert taplóval és gyufával, amit a szalmatetőhöz támasztva volt két zsúpp szalma közé bedugott, 8 és 9 óra között este, amikor a házban Khall János és családja bent tartózkodott, felgyújtotta.

Lengli Ádám vádlott a terhére rótt cselekményt beismerte, azt állította azonban, hogy a bűncselekményt nem követte volna el, ha Burger Józsefné neki 2 koronát nem ígért volna.

A tárgyalás folyamán a vád alapjául szolgáló tényállás teljes beigazolást nyert. Kiderült, hogy a bűncselekmény különösen veszélyes jelleget ezért öltött, mert Khall János a ház kigyulladásakor már az ágyán játszadozott 1½ éves fiacskájával, 2 gyermeke aludt már, felesége azonban serdülő leánnyal még a lámpavilágnál varrtak. — Burger Józsefné a felbujtás tekintetében mi sem bizonyult rá.

Már az esküdtékhez intézendő kérdések is megszövegeztettek és ezek határozatuk kimondása végett már vissza is vonultak; — végleges határozatra azonban nem jutottak, hanem elnökük, Svastics Pál útján kiegészítő kérdést kértek intézni a vádlott értelmi fejlettségére nézve, miután a bamba arcú és bár 17 éves, de fejletlen gyereket nem tartották beszámíthatónak.

A kir. törvényszék azonban vádlottat Dr. Polányi Lajos orvos útján megvizsgáltatta, és miután ez oda nyilatkozott, hogy bár vádlott értelmi fejlettsége egy 12—13 éves gyermekéhez hasonló, végleges véleményt azonban csak hosszabb megfigyelés alapján lehet adni, a tárgyalást elnapolta.

Kedden, 6-án míg a késő éjjeli órában is gyilkosság büntettének kísérlete miatt vádolt Boros János jádi lakos bűnügye került sorra.

A tárgyalást ez alkalommal is Kisfaludy Ákos kir. tszéki bírósága vezette. Mint bírák Labek Kálmán és Dohmann Miklós kir. tszéki bírák vettek részt. A jegyzőkönyvet Dr. Halvax Ödön kir. tszéki jegyző vezette.

A vádhatóság részéről Hász József kir. alügyész volt jelen; a védelem tisztjét Dr. Rónai Mihály lengyeltóti ügyvéd teljesítette.

Az esküdtszék: Gombos János, Honig János, Szarka János, Tóth László, Szegő Ármán, Csepely József, Berényi János, Bosnyák Márton, Dr. Fleiner Mór, Hivatal Mihály. Haverland Alajos és Payer Károly rendes — és Francz Ádám és Kozári Sándor pótesküdték-ből alakult meg.

Boros János azzal a váddal terhelve állt bírói előtt, hogy 1903. június hó 6-án a Galambos pusztáról Jád községbe vivő uton nejét szül. Egyed Erzsét az utszéli árokban elrejtözve karján, mellén és hasán, majd utána futva, ugyanazon helyeken újból vadászfegyverével meglötte.

Boros János megtörtén ismerte be bűnét, és feldult családi boldogságát hozta fel annak indokául. Neje megcsalta, ennek szülei perekkel zaklatták és ennek a lelki állapotnak hatása alatt követte el végzetes tettét.

A vád és védelem részéről egyaránt elhangzott lendületes beszédek után az esküdték visszavonultak és határozatukban megállapították, hogy Boros János ellenállhatatlan lelki kényszer hatása alatt cselekedett, mire a kir. törvényszék felmentő ítéletet hozott és vádlottat azonnal szabadlábra helyezte.

Az ítélet ellen a kir. ügyész a Bp. 427. §., 4. pontja és a 384. §., 9. pontjában foglalt okokból, semmisségi panaszt jelentett be.

A 7-i tárgyalásról legközelebbi számunkban referálunk.

### Nyílt-tér.\*)

Mindenütt kapható

*Szagy's*  
**Kalodont**

nélkülözhetetlen fogtisztító-szer,  
a fogakat tisztán, fehéren és epségben tartja.

\*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

### Gabona-üzleti szemle.

A legutóbbi heti piac jegyzései:

Uj Buza . . . . .	14 K. 20 f.
Árpa . . . . .	12 K. — f.
O-tengeri . . . . .	14 K. — f.
Zab . . . . .	10 K. 20 f.
Repce . . . . .	20 K. — f.
Burgonya . . . . .	3 K. — f.

Az árak 100 kilónként korona értékben.

Mindennemű

**Villany- és  
Petróleum-  
LÁMPÁK**

gyári áron besze-  
rezhetők

**Politzer Samu**

Koronás Áruházában

**KAPOSVÁR, Fő-utca 15. sz.,  
a megyeházzal szemben.**

4-10

648—1903. végrh. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyatádi kir. járás-bírósaág 1901. évi Sp. 539/3. számú végzése következtében **dr. Kommen Elek** ügyvéd javára, **Weisz Arnold és Társai** ellen 243 kor. 35 fill. s járuléka erejéig foganatósított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 2669 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 tekeasztal, kávéházi felszerelés, 1 gázolin, butorok és ágyneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyatádi kir. járás-bírósaág 1903. évi V. 178/8. számú végzése folytán 243 korona 35 fillér tőkekövetelés, ennek 1901. évi január hó 1-ső napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 65 kor. 90 fillérben bírósággal már megállapított költségek erejéig Nagy-Atádon, alperesek lakásán leendő eszközzésére

**1903. évi október hó 15-ik napjának  
délelőtti 9 órája**

határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagy-Atádon, 1903. október hó 3-ik napján.

**SZABÓ JÓZSEF**  
kir. bír. végrehajtó.

### Dadogást

és minden egyéb beszédhibákat siker-  
esen gyógyít

**SCHNELLBACH FERENC**

gyógypedagógiai-intézeti tanár.

Értekezhetni: kedden, szerdán, pénteken és szombaton délután 2—3-ig.

Fő-utca 44.



**Rohitschi**  
„Styria forrás“ gyógyviz  
gyomordaganatok és görcsök, Bright-féle vesegyulladás, gége- és torok-katharrusok, gyomor- és bél-katharrusok, húgyhólyag diathese, cukorbetegség, székrekedés és májbetegségek ellen.  
Kittinó eredmény! Orvosilag ajánlva!  
Nagybani lerakat Magyarország részére:  
**Hoffmann Józsefnél**  
Budapest, Báthori-utca 8.

Aki egy csésze jó teát óhajt élvezni, kérje mindenütt a világ legjobb és legfinomabb teáját,  
és az az

## INDRA TEA,

mely Chinának, Indiának és Ceylonnak, legfinomabb keveréke. — Valódi csak eredeti csomagolásban.  
Raktárokat a hirdető táblák mutatják.

## PÉNZT, sok pénzt,

havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztességesen, minden szakismeret nélkül.

Küldje be címét **E 994** jelige alatt a következő címre:  
Annoncen-Abteilung des „Merkur“  
Mannheim, Meerfeldstrasse 44.

### HIRDETMÉNY.

A gróf Zichy és a báró Inkey család tulajdonát képező és **Fonyód-Máriatelep s Fonyód-fürdőtelep** vasútállomások között elterülő **balatonmenti**

## földterület

(Somogy megyében) **fürdőjoggal és a hozzá tartozó erdőrészekkel együtt** parcellánként

**örök áron eladó.**

Venni szándékozók megtekintés, a terv és az ár tekintetében forduljanak **Paulinyi János uradalmi intéző úrhoz Puszta Szent-Györgyre,** u. p. Lengyeltóti, Somogy megye.

2-3

Jószágigazgatóság.

# SZALAY GYULA

Műszaki gazdasági cikkek

és

vetőmagvak nagykereskedése

BUDAPEST, V., Perczel Mór-utca 2. (Szabadság-tér 13.)

Legjutányosabban ajánl:

**Oliva gépolajat, ásvány- és repcze kenőolajat,**  
Amerikai valvolin **HENGEROLAJAT,**

**Valódi tolotte sűrített gépszirt,**

Petroleumot, császárolajat és repcze égőolajat,

**Kátrányfedéllemezeket, Gépszijat,**

**KOCSIKENŐCSÖT,**

**Zsákokat, Ponyvákat,**

**KÉKKÖVET** s minden egyéb gazdasági cikket.

## Lóhere- és luczernamagot

a legmagasabb napiár mellett

veszek.

## Czipőt,

csizmát s minden e szakba vágó munkát a legfinomabb kivitelben, **olcsó árak mellett** készít

**LÉGÁR LAJOS**

czipész-mester

Kaposvár, Irányi Dániel-utca.

### Mezei egerek

tömeges és biztos kipusztítására ajánlom az általam készített és már eddig is sok előkelő uradalmakban, nagyobb gazdaságokban, ugye szinte több községekben a legjobb sikorrel használt



**egérmérget**

labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 holdra 1-2 kiló elegendőnek bizonyult, 100 kiló ára 90 kor., 50 kilós láda 6 kor.

**SIPŐCZ ISTVÁN**

gyógyszerész

Pécselt, (Barany megye).

Megrendeléshez hatósági engedélyt kérek mellékelni.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

# SPITZER EMIL

Somogy megye legnagyobb üveg-, porcellán- és lámpakereskedése

KAPOSVÁR, KORONA-UTCZA 12.

**Villamcsillárok** a legegyszerűbbtől a legpazarabb kivitelig,

MINDENMŰ VILLAMFELSZERELÉSI CZIKKEK RAKTÁRA.

— Izzófények, ernyők, tulipánok stb. —

**Étkező-, thea-, kávé- és mocca-készletek**

rendkívül olcsó árban.

Nagybani elárusítás és raktárak: Vár-utca 5. szám (saját házában).

ÉPÜLETÜVEGEZÉSI VÁLLALAT.

Képkerekek díszes kivitelben.